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управління [1, с.268], а також досконале володіння навичками діло-
вої комунікації, яка включає в себе знання основ риторики, ведення 
дискусії, проведення різноманітних публічних заходів, повинно стати 
обов’язковою умовою подальшого успішного кар’єрного зростання. При 
цьому великого значення у цьому контексті набуває культура мови та 
мовлення, яка визначає критерії комунікабельності та комунікативної 
культури управлінців. У цьому сенсі комунікативна спрямованість 
вивчення гуманітарних дисциплін майбутніми фахівцями публічного 
управління та адміністрування є дійсно важливим завданням навчаль-
ного процесу у вищому навчальному закладі.
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ПОКОЛІННЯ США

Сім’я в США – сфера самовираження індивіда, і якщо вона відпо-
відає соціальному середовищу, то, природно, дитина швидше засво-
ює норми, традиції та цінності, притаманні суспільству. Одночасно 
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родина частково нейтралізує стресові ситуації, орієнтує молодь на 
освіту, підвищення матеріального добробуту шляхом формування 
підприємницької компетентності, цінностей споживання, ініціативи, 
толерантності та ін. 

Слід визнати, що особливу увагу американських сім’ях батьки при-
діляють матеріальній забезпеченості підростаючого покоління. Вони 
не тільки розмовляють з підлітками на тему заробітку, але і вчать їх 
економії, керувати коштами, одночасно вселяючи думку про те, що не 
все в них вимірюється. Основна мета полягає в тому, щоб донести до 
вихованців, якщо маєш дохід, то його потрібно інвестувати в освіту, 
бізнес, або на те, щоб надати допомогу бідному населенню. Таким 
способом батьки намагаються долучити дітей до економічної культу-
ри, знань, які допоможуть їм згодом приймати самостійні рішення з 
фінансових питань [2].

Нерідко дорослі також вступають у діалог з дітьми у зв’язку з їхнім 
бажанням відкрити власну справу. По-перше, вони слухають підлітків 
і з’ясовують, чи є у них певні якості підприємця і чим би вони хотіли 
займатися. Під час бесіди звертають їх увагу на те, щоб бізнес був 
легальним, а для цього потрібно його зареєструвати, заплативши відпо-
відний внесок і отримавши ліцензію, рекомендують їм вибрати певну 
форму бізнесу, наприклад, компанію з обмеженою відповідальністю. 

По-друге, повідомляють, що для ведення своєї справи необхідний 
бізнес-план, згідно з яким підлітки повинні представляти повну кар-
тину того, яким чином будуть зароблені кошти, їх кількість, і як буде 
функціонувати їхній бізнес. Батьки також цікавляться, чи будуть парт-
нери в цьому бізнесі, якщо так, то повинні скласти відповідну угоду і 
відповідальність за бізнес розділити порівно. І, нарешті, уточнюють, де 
діти візьмуть кошти на відкриття власної справи: у банку або у батьків? 
Скільки потрібно для запуску бізнесу? Чи мають маркетинговий план?

Так, вони повністю готові допомогти дітям в реалізації їх мрій та 
відмовляють молодь від ризикового підприємства. Дорослі, безсум-
нівно, знають, що підприємці повинні володіти певними якостями, 
необхідними для ведення власної справи. Тому дітям, перш ніж від-
крити власну справу, радять запитати себе: наскільки відповідальний 
сам підліток, адже ніхто не буде нагадувати йому про те, що потрібно 
зробити. Бути в бізнесі – означає тримати зобов’язання перед клієнта-
ми. Якщо школяр пообіцяв сусідові вигул собак щодня, то він повинен 
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це робити незалежно від негоди або поганого самопочуття. Чи є у 
нього спеціальні навички, необхідні для конкретного бізнесу? Якщо 
він прагне, наприклад, навчати роботі на комп’ютері літніх людей в 
громадському центрі, чи знає він, як він працює? Чи він організова-
ний? У бізнесі все потрібно чітко виконувати. Він повинен знати, як 
виписувати рахунки, збирати кошти, купувати необхідні для роботи 
речі, планувати працю. Чи є у дитини час, необхідний на цей бізнес? 
Оскільки більшість учнівської молоді після школи займаються музи-
кою, танцями або спортом [1].

Кріт того, виховуючись у сім’ях, де більшість батьків мають свою 
невелику справу, підлітки, так чи інакше, долучаються до неї вже з 
дитинства. Вони працюють з батьками на договірній основі, їм ви-
плачують заробітну плату як частково зайнятим працівникам. Таким 
чином, діти поступово набувають підприємницький досвід, формують 
певну систему цінностей, необхідну для організації своєї справи. Без-
сумнівно, що досвід дорослих і власний сприяє впевненості в тому, що 
їх бізнес може розвиватися так само успішно, як і батьківський. Але на 
жаль, підлітку, що виріс в робітничій сім’ї, значно складніше отримати 
конкретну інформацію від своїх батьків з фінансових питань або щодо 
специфічної форми організації власного бізнесу. Малозабезпечена 
молодь не може зрозуміти і оцінити ступінь підприємницького ризику, 
його наслідків. В цілому вона володіє тільки теоретичними знаннями 
економіки, отриманими в школі, але не в змозі приймати підприєм-
ницькі рішення через відсутність реальної виробничої практики. 

Отже, здатність ефективно управляти грошовими потоками і при-
ймати грамотні фінансові рішення є одним з визначальних факторів 
успішності молодого покоління. Проведене нами дослідження дозво-
ляє зробити висновок, що батьки в США всіляко сприяють розвитку 
підприємництва: діляться досвідом роботи зі створення і управління 
бізнесом, надають поради щодо набуття навиків підприємця, залучають 
до сімейної справи, тобто сім’я відіграє важливу роль у формуванні 
підприємницької компетентності підростаючого покоління.
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